责任编辑:徐刘杰 版面设计:朱骋远

# 近日市区天宁工业区一厂房突然起火,现场浓烟滚滚

# 奋战两小时 消防员出火场像被水泡过

#### 阅读提示

经过近两小时的扑救,浓烟终于散去,此时消防员们抱着水管从大门走 出,摘掉面罩的脸上仍残留着不少被烟熏黑的痕迹,身上的衣服和鞋子像是 被水泡过一样,水珠滴滴答答地从衣服上滴落。



#### □ 记者 朱剑

本报讯 近日,市区天宁工业区开发北路84 号一间厂房突然起火,现场浓烟滚滚,幸好消防员 及时赶到,经过两小时奋战,终于将大火扑灭。

当天下午2点40分,记者赶到火灾现场, 只见黑色浓烟源源不断地从厂房大门和侧面的 窗户中冒出,但从厂房外并不能看到明火。此 时,莲都区消防大队的消防车已抵达现场,消防 员们已准备好了灭火器材。为了解是否还有人 员和其他易燃易爆物品在火场内,消防员找到 了拨打报警电话的李先生。

"这个厂房以前是做铝合金加工的,已经停 工七八年,所以里面只有一些废弃的机器。着火 的时候,工人们尝试用灭火器自救,但火势蔓延 很快,大家就都撤出来了。厂房上面的篮球馆, 白天也没有人在。"李先生表示,工人们是来拆 卸、搬运厂房内设备的,着火原因可能是工人在 切割和电焊铝合金时, 火星喷进了废弃机器的 油管里,引燃了其中残留的煤油所致,不过具体 的起火原因还有待消防部门进一步调查。

救火刻不容缓。了解到火场内并无人员后, ·名消防员立即戴上头盔面罩,背着氧气管冲 入厂房内寻找着火点。几分钟后,这名消防员走 出火场报告了自己的发现:"在厂房内部发现火 光,明火不大,但里面的烟太浓、太黑,看不清究 竟是什么着火。"一名在现场指挥的消防队长当 即安排三人一组,分多支小组进入火场灭火。队 员们拖着长长的消防水管,走进了被浓烟包围 的火场内。随着消防水枪的不断喷射,厂房内的 浓烟逐渐散去。

下午4点半左右,经过近两小时的扑救,现 场的浓烟消散殆尽,此时消防员们抱着水管从 大门走出, 摘掉面罩的脸上仍残留着不少被烟 熏黑的痕迹,身上的衣服和鞋子在救火时被水 枪打湿,像是被水泡过一样,水珠滴滴答答地从 衣服上滴落。

看到火被成功扑灭,现场的人们都松了一 口气。一位家住附近的居民由衷地说:"从冒出 浓烟到火被扑灭,我一直在现场,这些消防员一 次次冲进去,真的很辛苦。要是没有他们,后果 不堪设想。真的很感谢他们!"

市消防支队联合市级主流媒体深入松阳开展火灾隐患曝光行动

# 松阳一工厂因消防安全隐患多被查

□ 记者 朱剑 通讯员 郭子宿

本报讯 常言道水火无情,如果隐患未能及 时消除,火灾随时可能发生,危及人们的生命财 产安全。为做好今冬明春火灾防控工作,近日, 市消防支队联合市级主流媒体,深入松阳开展 火灾隐患曝光行动。

在松阳一家生产卷帘门的工厂里,消防人 员在检查中发现, 生产车间内竟没有配备消防 灭火器材,且许多电线随意乱拉,不少线头甚至 裸露着。与此同时,工厂内还有大量电动车停放 在易燃物品旁充电。这一幕着实让消防人员吃 惊不已,该厂面积有一千多平方米,属于较大工 厂,一旦起火,后果不堪设想。

在该厂一栋四层高的宿舍楼里,几乎每一 层都被隔出十几个房间,供一百多名工人居住。 消防人员发现,宿舍楼里的消防器材设置均不 符合要求,且逃生警示标示已破损,烟雾感应器 不能正常启动。此外,每个小房间里都有瓶装液 化石油气。

"宿舍楼下还停放着很多电动车,通道较为 狭窄,一旦发生火灾,人员疏散较为困难,容易 造成群死群伤。"松阳县消防大队参谋潘华鹏告 诉记者,电动车一旦起火,火势很快会蔓延,而 且电动车起火产生的浓烟会影响人员逃生。

此外,消防人员还发现工厂内存在楼梯间 堆放杂物等安全隐患,消防人员随即一一指出, 要求工厂负责人立即落实整改。"下一步,我们 还将联合辖区派出所对这个工厂进行更全面、 更细致的检查,把发现的问题告知业主,要求他 们全面整改,直至整改到位为止。"潘华鹏说。



#### 新年举行音乐会

近日,2019新年音乐会在中山小学操场上演, 师生们用这样的方式开启自己的新年。为迎接这次 盛会,学校操场被布置得欢乐喜庆,22个节目从主 持人到演员,全部由该校学生担任,别看他们年纪 小,但整场音乐会却有模有样。

据了解,中山小学特别注重培养学生的音乐才 能,从去年3月起,学校组织了"行知小舞台",每个 班级的学生都有机会登台表演,节目形式不限,全 由学生自由发挥。这样的迎新音乐会,在中山小学 已经开展了多届,让孩子们在舞台上展示自我,也 是该校"让每个孩子都能摘到梦想中的星星"办学 理念的体现。



## 十所学校获评省"绿色学校"

近日,省环境教育协调委员会办公室根据程序 拟确认 159 所学校为浙江省第九批"绿色学校",我 市莲都区联城小学、龙泉市上垟镇中心小学、青田 县腊口铁资中学、青田县江南实验学校、云和县实 验幼儿园、庆元县第三中学、遂昌县梅溪小学、缙云 县笕川小学、缙云县湖川初中、景宁畲族自治县鹤 溪小学上榜。



### 2019 年春季报名开始

日前,青少年宫2019年春季报名正式启动,有 兴趣的市民朋友可登录微信公众号"丽水市青少年 宫"报名缴费,所报班级需在报名之日起3天内缴 费,逾期作废。



#### 小区路面改造通行不便

近日,花园新村小区内进行路面改造,小区路 面一下雨便泥泞不堪,容易滑到,请小区居民出行 注意安全。据现场一位工人介绍,该改造工程仍需 持续一个月以上。



# 两村庄入选省老年养生旅游示范基地

近日,浙江省文化和旅游厅、浙江省老龄工作委 员会办公室发布了"2018年浙江省老年养生旅游示 范基地"名单,全省共21家上榜,莲都区碧湖镇堰 头村、庆元县隆宫乡莲湖村成功入选。



## 建设行政村志愿消防队

近日, 莲都区举行 2019 年农村志愿消防队车辆 装备发放仪式,为34个千人以上行政村志愿消防 队授牌并发放装备,这也标志着莲都区 54 个千人 以上行政村志愿消防队建设实现了全覆盖。

记者 夏金地 杨敏 陈晓敏 通讯员 蓝剑锋